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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ 

DOS CORDEIROS – PB, REALIZADA EM 14 DE MAIO DE 2024.    

    

Aos catorze dias, do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez e trinta da 

manhã, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de São José dos Cordeiros, reuniram-se 

ordinariamente os vereadores: Ana Paula Alcântara de Carvalho Araújo, Damião de 

Souza, Jandilson Mendes Maranhão, José Galdino de Sales, Marizete Helena de Souza 

Montenegro, Niédson José Brito Siqueira, Paulo Almir Moraes, Rosinaldo de Oliveira Sá 

e Walfredo Carlos de Souza Dantas. Sob a presidência do vereador Jandilson Mendes 

Maranhão, que após cumprimentar os seus pares e todos os presentes, deu por aberta a 

sessão. Em seguida, invocando a proteção Divina, rezaram juntos a oração do Pai Nosso. 

O Sr. Presidente determinou ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

vereadores, constatando-se presença unânime. Foi procedida a leitura da ata anterior, 

submetida a apreciação do Plenário e aprovada por unanimidade. O presidente da Casa 

saudou a todos, de forma especial a secretária de saúde Rosângela e representantes dos 

vigilantes e da guarda municipal presentes à sessão. Iniciando os trabalhos, foi 

apresentada a Órdem do Dia, descrita a seguir: Projeto de Lei 010/24, de autoria dos 

vereadores Niédson Brito e Paulo Almir: Institui a última semana do mês de maio como 

a Semana da Consciência do Combate ao Bullying e a toda forma de Violência Escolar 

na Rede Municipal de Ensino do Município de São José dos Cordeiros; Projeto de Lei 

014/24, de autoria dos vereadores Niédson Brito e Paulo Almir: Institui no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de São José dos Cordeiros, a Cavalgada São José e dá 

outras providências; Projeto de Lei 015/24, de autoria do vereador Paulo Almir: Dispõe 

sobre denominação de Logradouro público e dá outras providências; Projeto de Lei 

016/24, de autoria do Executivo Municipal: Institui o adicional de periculosidade aos 

vigilantes e guardas municipais do município de São José dos Cordeiros, Estado da 

Paraíba e dá outras providências; Projeto de Lei 017/24, de autoria do Executivo 

Municipal: Dispõe sobre incentivos fiscais aos empreendimentos inclusos no programa 

Minha Casa, Minha Vida realizados no Município de São José dos Cordeiros e dá outras 

providências; Requerimento Nº 007/2024, de autoria da vereadora Ana Paula: Requer, 

ouvido o Plenário, que o Prefeito Municipal, possa viabilizar, junto a assessoria de 

imprensa, a promoção de uma cobertura midiática para o dia do evento Sexta Cultural, 

com o objetivo de oferecer mais visibilidade ao evento e promover o trabalho dos 

comerciantes do mercado público e das mulheres empreendedoras; Requerimento Nº 

008/2024, de autoria da vereadora Ana Paula Alcântara: Requer, ouvido o Plenário, que 

o Prefeito Municipal, possa viabilizar, junto a secretaria de obras, a restauração de parte 

do calçamento da rua Antônio Moura de Farias; Requerimento Nº 009/2024, de autoria 

da vereadora Ana Paula Alcântara: Requer que o Prefeito Municipal, possa viabilizar o 

pleno cumprimento da Lei Federal Nº 14.721, de 08 de novembro de 2023, que prevê 

apoio psicológico para gestantes e mães no pós-parto; Indicação Nº 002/2024, de autoria 

da vereadora Ana Paula Alcântara: Indica, ouvido o Plenário, que o Prefeito Municipal 

possa viabilizar a criação de uma Coordenadoria da Mulher em nosso município; Moção 

de aplausos Nº 001/2024, de autoria do vereador Niédson Brito: Propõe à Mesa, ouvido 
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o Plenário, que esta Moção de Aplausos seja encaminhada ao Sr. Heleno Pereira Morato, 

abrangente à sua família formada pela esposa, Jaqueline, e por seus filhos: Helena, Heleno 

Filho e Heleno Júnior, pela preservação de amor aos valores humanos demonstrado em 

um vídeo gravado na sua Propriedade da Fazenda Mineiro. Antes de abrir as discussões, 

o presidente Jandilson sugeriu que as matérias fossem apresentadas de forma mais célere, 

sem necessidade de uma leitura integral dos textos, já que todos os arquivos são 

publicadas no grupo da Câmara, no whatsapp. Em seguida, facultou a palavra aos autores 

das proposituras.  Primeiramente, foi discutida a Moção de Aplausos ao Sr. Heleno, 

esposa e filhos. Na oportunidade foi apresentado um vídeo, onde seu Heleno compartilha 

ensinamentos aos seus filhos, sobre o valor do trabalho, da terra, da família. O vereador 

Niédson expressou emoção em homenagear o Sr. Heleno e família e a gratificação em 

compartilhar com seus pares uma história de vida que inspira pela superação e pela 

tranmissão de valores tão fundamentais para a família e para a sociedade. O Sr. Heleno 

foi convidado à Tribuna, onde agradeceu ao vereador Niédson e aos demais vereadores 

pela homenagem prestada a sua família e a sua história, falou sobre a positiva repercussão 

desse vídeo nas redes sociais e da missão que ele assumiu em educar seus filhos com 

valores sólidos, contrariando a lógica da sociedade atual. Todos os vereadores usaram a 

palavra para parabenizar a esta família e agradecê-la pela contribuição que está 

oferecendo a sociedade, compartilhando um modelo de vida pautado em valores 

fundamentais para a evolução da sociedade. A presente Moção de Aplauso foi aprovada 

por unanimidade e com grande entusiasmo de todos. Na sequência, foram apresentadas 

os Projetos de Lei 010 e 014, de autoria dos vereadores Niédson Brito e Paulo Almir. 

Niédson informou as mudanças efetuadas no PL 010, sugeridas na última sessão. O 

vereador Walfredo parabenizou aos colegas pelas matérias e sugeriu que antes de 

submeter o PL 014/24 a votação, fosse convocada a comissão organizadora da Cavalgada 

para que todos os pontos do projetos fossem debatidos na presença da equipe, já que trata-

se de uma festa religiosa, com equipe formada por agentes pastorais da igreja Católica. O 

vereador Niédson acatou a sugestão, informou que já enviou cópia do projeto aos 

membros da equipe e afirmou que já era sua pretensão deixar o projeto para a pauta da 

próxima sessão, após ouvir os membros da comissão organizadora e debater com eles 

minunciosamente a matéria. O vereador Branco Sá solicitou que o Projeto de Lei da 

Cavalgada fosse denominado em homenagem ao saudoso Neobruno Silva, um dos 

principais idealizadores deste evento, e que ficasse registrado os nomes dos integrantes 

da primeira comissão organizadora, formada pela equipe do Encontro de Casais com 

Cristo. Finalizadas as discussões sobre estas matérias, ficou decidido que o PL 014 ficaria 

para uma próxima pauta, enquanto o PL 010 foi submetido a votação e aprovado por 

unanimidade. Em seguida, foram apresentados os PLs nºs 016 e 017, do Executivo 

Municipal. Abertas as discussões, foi discutido primeiramente o Projeto de Lei Nº 016, 

onde o vereador Walfredo parabenizou ao prefeito pela a valorização da classe dos 

vigilantes e guarda municipal e parabenizou à categoria por essa conquista tão aguardada. 

O vereador Branco Sá fez um desabafo acerca da luta da categoria e das dificuldades que 

já enfrentaram em assaltos que ocorreram no município. Sobre o PL 017, o vereador 

Walfredo disse de sua pretensão em apresentar um Projeto de Lei para que outras classes, 
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além de beneficiários do Aluguel Social, sejam incluídas e contempladas no Programa 

Minha Casa, Minha Vida, a exemplo de pessoas com deficiência. A vereadora Ana Paula 

esclareceu sobre alguns critérios impostos pelo o programa e informou sobre o edital que 

vai sair com todas as especificações. O vereador Walfredo retomou a palavra e explicou 

que a discussão deve ser mais abrangente e que a Câmara tem o poder e instrumentos para 

tornar esta seleção mais justa. Os vereadores Branco Sá e Paulo Almir parabenizaram ao 

colega Walfredo pela sensibilidade em pensar em outras classes que também vivem em 

situação de vulnerabilidade e chamaram a atenção para as irregularidades que já 

ocorreram neste programa, em outras gestões. O vereador Jandilson considerou 

importante o debate, porém solicitou cautela na análise desta matéria, que parte de uma 

lei federal, com críterios rígidos a serem cumpridos. O vereador Niedson comunicou que 

já existe uma lei, de número 291/2019, de sua autoria, sancionado pelo o ex-prefeito 

Jefferson Roberto, em que foi criado um percentual de moradias para pessoas com 

deficiência. Ele solicitou que esta Lei fosse reapresentada na Casa, para que haja uma 

possível revisão, e efetivamente, ser colocada em prática. Os vereadores fizeram 

indagações sobre esta lei e combinaram em trazê-la ao debate. O presidente Jandilson 

sugeriu que os vereadores se reunissem também fora das sessões para alinhar alguns 

assuntos mais complexos do debate público. Todos concordaram com tal proposta. O 

presidente Jandilson convidou a secretária de saúde Rosângela para trazer mais 

contribuição aos debates. A secretária agradeceu a acolhida costumeira, parabenizou aos 

vereadores pelas pautas apresentadas que contemplam tantas classes do município e falou 

da admiração que sente por todos que formam o Poder Legislativo no Município. A 

vereadora Zetinha fez um agradececimento emocionado à secretária e ao prefeito por todo 

o acolhimento e ajuda à história de Lorenzo. Rosângela fez um desabafo emocionado, 

onde apresentou um relato sobre a história de Lorenzo, a luta pelo o diagnóstico e todo o 

sofrimento vivenciado pela a família. Jandilson pediu pela a restauração da saúde de 

Lorenzo e agradeceu a participação de Rosângela e todo o suporte oferecido pela a 

secretaria a esta criança e sua família. Em seguida, os Projetos de Lei Nºs 16 e 17 foram 

submetidos a votação e aprovados por unanimidade. Em seguida foram debatidos os 

requerimentos da vereadora Ana Paula. A vereadora apresentou novamente o 

requerimento 007, com as devidas alterações, sugeridas na última sessão. Explanou sobre 

sobre o requerimento 008, onde solicita uma restauração no calçamento da rua conhecida 

como Rua Nova.  A respeito do requerimento 009, onde solicita apoio psicológico para 

gestantes e mães no pós parto, Ana Paula agradeceu a presença da secretária e da agente 

de saúde Rosinha que acompanham de perto essses processos na vida das gestantes. 

Informou sobre uma Lei Federal, já sancionada, que prevê esse suporte psicológico e 

solicitou o pleno cumprimento desta lei no município em vista a saúde mental das 

mulheres que passam por um processo delicado da gravidez e pós parto. Sobre a Indicação 

002, ela explicou sobre a Coordenadoria da Mulher e a importância de ser implantado no 

Município. Trouxe às informações que recebeu da Caravana Federativa e fez um 

detalhamento sobre os benefícios que podem vir para às mulheres do município através 

desta Coodenadoria. Os vereadores parabenizaram a colega Ana Paula pelas importantes 

proposituras, que foram aprovadas por unanimidade. Por último, foi debatido o Projeto 
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de Lei Nº 015, de autoria do vereador Paulo Almir, onde denomina a quadra de Pedra 

Lavrada de Moisés Ribeiro Leite. O vereador Paulo agradeceu ao prefeito municipal pela 

construção da quadra municipal, um pleito antigo da comunidade. Apresentou uma breve 

biografia do homenageado, que foi um dos moradores mais antigos da comunidade e 

grande benfeitor. Os vereadores parabenizaram ao vereador pela propositura, que foi 

aprovada por unanimidade. Foi convidado a Tribuna o Sr. Sérgio, que fez um apelo aos 

vereadores por um apoio financeiro para uma cirurgia em que será submetido. Na 

oportunidade, foi acolhido por todos e oferecido garantias de apoio a sua causa. O 

vereador Walfredo, em nome do prefeito municipal, convidou a todos os vereadores para 

a festa de comemoração ao dia das mães. O presidente Jandilson pediu uma oração em 

sufrágio da população do Rio Grande do Sul. Após esse momento de oração, encerrados 

os debates e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, e 

determinou a lavratura da presente ata que vai lavrada, aprovada e assinada pelos 

vereadores presentes. 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DOS CORDEIROS, EM 14 DE MAIO DE 

2024.    

    

PRESIDENTE-   

PRIMEIRO-SECRETÁRIO-  

SEGUNDO-SECRETÁRIO-  

VICE-PRESIDENTE-    

 

 

    

    

 

 

 


